TEMA 6: Derivades. Tecniques de derivacio

Full de preparacio

Aquest full s’ha de lliurar el dia de la prova

10 1 1 UG e,

1. Calculeu, mitjangant la definicio de derivagedérivada de les funcions segients en

els punts indicats:

a) f(x) = x2+2x enx=-1

b) f(x) =

c)f(x)=+vx-lenx=3

—enx 2

2. Calculeu, mitjancant la definici6 de derivadadérivada de les funcions anteriors.

3. Calculeu les seguents derivades:

1y fO)=5 f (x)=-2x 3) F(x)=-2x+2
AV f(x)=-2x2-5
4) roo= 2" 3 °) 6)f(x)=2x4+x2—x2+4
3 X +1
F(x)=X"*2 f()= = F(xy=2*+1
n %73 8) 9) x 1
10) f(x)= ( )(X +3x) f(x)_¥
f(x)=[5x*-3) [x* +x +4) 11) 12) X
f(x)=is a"(:x:)|=15+i2 15) F(x) =%
13) X 14) X X
1 1 _3.z
f = — f = f(X)— = +'\|";
16) (X) J; 17) (X) X-J; 18)
f(X)=(x2+3x—2)4 ) 3(x2+2) 21)f(x)=\l"x2 —2x +3
W)=
20) S
22) Fx) =¥ —x7 -2 Fx) < 3’x 1 Foxy - VX1
23) 2_1 24) X +1
2 F(x) =10 f(x)=e3*
f(x)=— 26 nf(x)=e
25) Jx ) ")
Foo-Ste” 20)F(x) =37 - x Fx)= €
28) 2 30) «2




F(x)=3""1

1

32) 33) F() _ex
F(x)=x2. 3% a2X 36)
34) foxy € o
35) 0 x F(x)=1n(2x" - x7 +3x? -3x)
f(x)=ln[e"+1] f(x) =log i“‘ 39)f(><)=lrh,‘x(1—x)
37) e - 38) - X
F(x)=Ing=% 41 (=109, (x* - 3x) 42100 = Hog, 5%
40) X +2
nfl=x f(x)=x.1n x 45)
F(x)=1 44
43) (X) n(1+xJ ) f(x)=|n5 3X=(|n 3)()5
_ 3 1 f(x)=cos (7 -2x)
f(x)=1 (x-2y f(x)=sen=x 48)
46) C=In N2x -1 47) 2

49) F(x)=3tg2x

50) f(x)=sec(5x +2)

51) F(x) = Ysenx

52) F(x) = sen® 3x

53) f(x)=cotg (3 -2x)

f(x)=cos x+1
54) x—1

F(x) = 1 - senx 56) f (x)=sen x* 57y f(x)=sen? x
55) "Y1 +senx

F(x)_ COS X 59) f(s)— L cos?s
58) ) 5 f{x)=cos (3}42 + ¥ — 1) 60) () 2 COsTox

61) ) =tg %

62) F(x) = cotg 4x 2

63)F(x) = cotg? 4X

6a) F(x)=arc sen Vx?% -4

65) f(x)=arc cose”

66) f(x)=arc tg Jx

f(x)=arctg 1+x
67) 1-x

68)
f(x)=arc sen(2x -3)

go) F(x) =arc tg 3x2

70) f(x)=arc cos %2

71 f(x) =Insen x

72) f(x) =10 cos 2x

73) f(x)=Intg(1-x)

F(x)=In 'I +5en x
74) 1-senx

75) f(x)=sen fIn(1-3x)

76) f(x)=tg [sen 5x)

77y F(x) = sen? {cos 2x)

78) f(x) = cos 3*

4. Calculeu les seguents derivades

1) y=(¢+3x—2p" 2)y:(lnx)fx

3) y = (sinx§**

4) y = ¥/arccos

5) y= Xartgx

6) y = (arcsiny

3




5. Calculeu la derivada n-essima de les seguentsofios:

1) Fx)=3x 7 45x2 425 =5 | FO)=2x7 - 15%7436x -12 | 3y f(X) = sen x

4) f(x):?lx 5) F(x) =Inx 6 F(x)= e

6. Calculeu la deriva implicita de les seguentsifums:

1)6x—2y=l‘.] 2)x2+y2—?=0

3) X2y —xytayi=7 4)xzser.-(x +y)-5Sye* =3

7. Trobeu el punt en que la funcié y = | x + B federivada. Justifiqueu el resultat
representant la seva grafica.

8. Trobeu els punts en que la funcié y 24%x + 6 | no te derivada. Justifiqueu el
resultat representant la seva grafica.

9. Estudieu la continuitat i derivabilitat de laéid definida per:

COS X +2 Si x <0
F{x)=:+ 2—M'+1 si 0<x {%
v
. y.
senx+1 s XEE

10. Donada la funcié

2

3-—ax si x =1

F(x)= 2 siox>1
o

Per a quins valors de a és derivable




11. Estudieu per a quins valors de a i b la fuesidlerivable:

3 )
f(x):{x X si % <0
ax +b si x 20

12. Estudieu per a quins valors de a i b la fuesidlerivable:

bx?® +ax Si x=-1
f(x):é Si -1ex<1
x2+ax+1 Si x 51

x +1

13. Sigui la parabola y = 2% x +1 i sigui el punt de la parabola d’abscissa 0
a) Trobeu I'equacio de la recta tangent a la pdaado el punt A
b) En quin punt de la parabola la recta tangepeésendicular a la recta que
heu trobat en I'apartat anterior?

14. Calculeu el punt de la corba y = 2 + X’-er qué la tangent és paral-lela a la recta
y=X

15. Calculeu les equacions de les dues rectgdalglie passen pel punt P = (1, -1)
i que s6n tangents a la corba d’equaci6 y = (*— 1)

16. Trobeu els valors dels coeficients b, ¢ i d f@rque la grafica de la funcio
y=x%+bx* +cx+dtalli a I'eix OY en el punt (0,-1) i passi pel pui#,3) i en aquest
punt tingui tangent paral-lela a I'eix 0X

17. Sigui la funcio f (x) = x[&". Calculeu I'equacié de la tangent en l'origen de
coordenades.

18. Sigui la funcidéf (x) = e* [$inx. Determineu I'equacio de les rectes tangents a la
grafica en x=0 i x=1

19. Determineu la recta tangentf éx) = xsinx en x =7

20. Trobeu el punt de la corba f(x) =?2x 4x — 3 en el que la pendent de la recta
tangent és 8

21. Trobeu un punt sobre la corba f(x) = 2x3X% — 36x + 12 on la recta tangent és
paral-lela a I'eix OX. Indiqueu totes les solucipossibles.



22. Trobeu I'equacié de la recta tangent a la@df) = X que forma un angle de 45°
amb ['eix.

23. Determineu els valor del parametre b, tal @gddngents a la corba de la funcio f(x)
= b>3 + b + 3x + 9 en els punts d'abscissa x = 1, x = 2isigaral-leles.

24. La grafica de la funcié y = a% bx + ¢ passa pels punts P(2, 3) i Q(3, 13), i la
tangent a la corba en el punt d’abscissa x = laésl-fela a la bisectriu del primer
guadrant. Determineu el valorde a, b i c.

25. Donada la funci6 f(x) = &% bx¢ + cx + d, determineu a, b, c i d sabent que laaor
passa pels punts P(-1, 2) i Q(2, 3) i que les tatisge la corba en els punts d’abscissa 1 i
-2 son paral-leles a I'eix OX.



